

Честно выполнить план хлебозаготовок!

Беспощадно бороться с малейшими проявлениями антигосударственной практики сдерживания хлебопоставок

Куда девался хлеб?

В колхозе имени 9 января, Макушинского района, было посеяно 511 гектаров. Урожай убрал еще в октябре, на исходе обмолота, но до сего времени сдано хлеба лишь 569 центнеров, вместо 1791 по плану.

Урожай был неплохой: колхоз накатавал по 7—8 центнеров зерна с гектара. Все были уверены, что хлеба хватит на выполнение государственного плана и выдачу колхозникам на трудодни. А хлебозаготовки срывались.

В чем дело? Хлеб разворован! В этом виновны председатели колхозов Дубровин и председатель Маркинского сельсовета Брюков. — так объясняют причины нехватки зерна честные колхозники, так оно и в действительности. Председатели артели стали на путь срыва хлебозаготовок. Недавно в поле обнаружены два тайника. На каждом было по меньше 20 центнеров зерна.

Часть хлеба обнаружена у колхозника Псакова и сторожа зарпосудилки Доможировой. Приезжал участковый милиционер Иванов. Колхозники думали, что он займется расследованием, обнаружит воров, но на самом деле он прискакал выпячивать. Волгобитно жавется воров под крыльшком пшеницы, забывая о своей служебной долге.

Учет хлеба в колхозе до крайности запущен, что помогает Дубровину скрывать следы преступления. К учету хлеба он постыдил людей, не внушающих доверия. Весенником, например, работавший некий Ситников, не раз уличенный в хищениях колхозного добра. Этот проходимец добился того, что хлеб от комбайнов к амбарам на расстоянии пяти километров возит на вьючных лошадях, без накладных. Не удивительно поэтому, что хлеб попадал по в амбар, а на тайнике не оставалось ни пшеницы, ни овса.

В последнее время сталучился с тайник фактом: по учету МТС намолоченного хлеба 1220 центнеров, а по учету колхоза—1.050. Сделано это умелым способом — скрывать хлебостачку. Без всякого основания председатель колхоза Дубровин распорядился списать недостающее зерно на «утошку» и в «охлады».

В запущенности учета председателю помогал бухгалтер Сединкин. Давно уже вымочена молотба на трех подвесах токах, но записка не извучена, не оформлены документы. Это не случайно. Сединкин не хотел оформлять отчеты зерна.

Лето повторяет врагам колхоза и председателю Маркинского сельсовета (он же секретарь первичной парторганизации) Брюков. Дубровину было предложено организовать дежурство членов ревизионной комиссии на токах. Председатель сельсовета Брюков не обеспечил контроля за исполнением решения. На территории сельсовета находится также артель «Победа». И здесь тоже плохо идет сдача хлеба. Плохо место факты хищения, плохо поставлена охрана.

Сельсовет и партийная организация не возмущаются большевикской борьбой за хлеб, примиряются отношения к антигосударственным делам Дубровина и ому подобным, расхищающим хлеб и разлагающим колхоз.

Районные организации не пресекают пролеток врагов советского государства.

Н. ЧУЛДОВ,
сб. корр. «Красный Курган».

Обязательство перед государством выполнено

Сдадим сверх плана 300 пудов хлеба

В первом году четвертой сталинской пятилетки все мысли наших колхозников направлены к тому, чтобы дать стране как можно больше хлеба.

Перед уборкой урожая мы провели большую подготовительную работу. Помни указание товарища Сталина о том, что уборка не любит жать, много раз советовались с колхозниками, как лучше и правильнее расставить людей, машины, тягло, чтобы обеспечить высокую производительность. Отремонтировали и привели в полную готовность жатки, косы, грабли, вилы, построили и отремонтировали несколько крытых токов, чтобы в любую погоду можно было молотить хлеб. Подготовили сушилку.

Для вывозки зерна устроили ящик-бестерки, привели в хорошее состояние лошадей и рабочих волов. С

первых дней уборки мобилизовали все силы и средства. Колхозники организованно трудились от зари до зари, а когда пужно было, работали ночью. Машинист на жатке-лоботореке тов. Дубасов при норме в три гектара убирал четыре, колхозники М. Попов, Л. Бездомова, В. Кузьминич, И. Шумилов, А. Пермякова, А. Дубасова вручили косилки хлеб. Они ежедневно выполняли задание до 170 процентов. Дружно шла молотба, сушка и обработка зерна. День и ночь возили зерно на заготовительный пункт колхозника Дубасов и Шумилова. Выполнение графика сдачи зерна было для нас неизбежным законом. Общими усилиями колхозников и колхозный сельхозартель первой в районе 27 октября закончили уборку, а 15 ноября выполнили свое обязательство перед государством: сдано 3888 пудов отборного зерна.

Выполнив обязательство, мы продолжаем сдавать хлеб сверх плана, сдадим 300 пудов зерна. Сейчас у нас напряженная работа. На току круглые сутки гудят комбайны. Засыпаем чистосортные семена.

Обуждая доклад тов. Жданова, колхозники дали слово закончить скирдование к 20 ноября, молотбу — к 25. Это обязательство подтверждаем. Перевозку, которое мы выполняли в соревновании с колхозом им. Сталина, не уступим.

Е. КУЗЬМИНИЧ,
председатель колхоза «Намичи», Успенского района.

Н. КОНОВАНОВ,
бригадир полеводческой бригады.

П. КИСИЛОВ,
бригадир тракторной бригады.

Полное хозяйство лесозавода Южуральского района достигло уровня государственного плана обязательных поставок 200 центнеров зерна, но начальник строительства Елесьев торопит вывозку хлеба на заготовительный пункт.

Этот руководитель, видимо, не хочет помнить государственной важности хлебозаготовок, срывает выполнение плана.

А. КУЗНЕЦОВ.

Так работают комсомолцы

Совхоз «8 марта» сдал государству 8400 пудов хлеба сверх плана

В этом году на полях совхоза «8 марта» выращен хороший урожай. Хлеб надо было своевременно убрать, обмолотить и, главное, честно расчитать с государством.

— Как помочь совхозу справиться с этой большой задачей? — горячо обсуждали этот вопрос комсомолцы на одном из своих собраний.

Для бесперебойной вывозки зерна на элеватор решили создать комсомольско-молодежную транспортную бригаду. Подобрали надежных людей, бригадиром утвердили Ольгу Черкасову. Выпущенная фронтоничка, энергичная девушка, сумеет увлечь молодежь из ударный труд, — говорили комсомолцы.

И действительно, трудился славно. Одна группа бригады работала на трехтонной, а другая — на полуторатонной автомашинках, соревнуясь, они с каждым днем увеличивали вывозку зерна: в сутки доводили до пяти рейсов.

Часто мешала ненастная погода: машины буксовали, застревали в грязи, и бригада перекладывалась на вывозку зерна гужевым транспортом, сдала в день по 40-45 центнеров.

Иногда бригада не заставала на току подработанного зерна. Тогда ребята члены помогали молотить и сортировать зерно, а на утро гужевые хлебные машины снова отправлялись на государственные склады.

План хлебопоставок совхоз выполнял еще в начале октября. Но коллектив совхоза продолжал сдавать хлеб сверх плана. 29 октября Октябрьские молодежки встретили ночью усеками: в праздничные дни вывезли на элеватор 1.584 пуда.

Совхоз сдал сверх плана 8.400 пудов хлеба. В этом — большая заслуга комсомольцев и транспортной бригады Ольги Черкасовой. Комсомолы работали, не считаясь с временем, отдыхом и погодой. Энергичности бригады — профес Иван Копылов, Григорий Чинко, Валентин Навальнов — увлекли всю молодежь в ударный труд во имя интереса Родины.

М. ЛУГОВСКИЙ,
МИШЛЯПСКИЙ РАЙОН.

Срывают сдачу хлеба

Полное хозяйство лесозавода Южуральского района достигло уровня государственного плана обязательных поставок 200 центнеров зерна, но начальник строительства Елесьев торопит вывозку хлеба на заготовительный пункт.

Этот руководитель, видимо, не хочет помнить государственной важности хлебозаготовок, срывает выполнение плана.

А. КУЗНЕЦОВ.

По следам наших выступлений

Громкие заявления и гордые результаты

3 ноября в газете «Красный Курган» под таким заголовком была помещена корреспонденция, в которой указывалось, что председатель колхоза имени Калинина, Щучанского района, Астафьев разбавлял хлеб, скрывал его от сдачи государству, занимался оккупационными делами.

Бюро Щучанского райкома партии признало указанные в корреспонденции факты правильными. Астафьев исключен из рядов ВКП(б), арестован и привлечен к уголовной ответственности.



Сбор с элеватор из колхоза имени Сталина, курганского района, направляется на элеватор. Впереди колхозник А. ВАРЧЕНКО. Фото А. Минкова.

Наргапольский райземотдел покровительствует саботажникам

Наргапольский земельный отдел долгое время стоял в стороне от хлебозаготовок. Уборочную кампанию он разбил на периоды: косовица, скрепование, обмолот и только потом хлебопоставка.

Когда заведующему райзо Елсину указали однажды, что на первом плане должна стоять сдача хлеба государству, он был не согласен с этим.

— В сельском хозяйстве, — возражал Елсин, — все делается своим чередом.

Елсин предупредил на заседании исполкома райсовета, критиковали на последнем пленуме райкома партии, вывели даже выговор за потаивание саботажникам, прикрывающим хлеб на колхозных токах.

По помощи. В конце октября Елсин выдумал новый способ задержки хлебозаготовок. Для этой цели он изготовил специальный блок акта о так называемой «правильности учета и расхватавания намолоченного зерна в колхозах».

Сочинил такую бумажку, он разморозил в 54 экземпляра, т. е. на каждый колхоз по акту и послал своих подчиненных агрономов, бухгалтеров и инструкторов, проводить в жизнь свои замыслы. Производители районные Елсинские люди с особой тщательностью отсылали сотками

мертвые, «сотходы с примесью зерна в 30 процентов», «отходы с примесью зерна в 60 процентов» и т. д. Определась все это, как и следовало ожидать, «на-позор», но скрепящиеся поднимая председатели и счетоводы колхозов, а свистельствовались «с подлинным зерно» представителям райзо.

Баласовский вывел из этой затей: «мертвые отходы» достигали, как правило, высокой цифры, «отходы с примесью зерна до 60 процентов» не оказывались, зато много списывалось хлеба на уотку.

Смысл составления подобного рода бухгалтерских балансов Елсина состоял в том, чтобы оправдать саботажников хлебопоставок, укрывать за актами воров и расхищений колхозного хлеба, снять ответственность с председателей сельхозартелей за допускаемые потаки, за порчу и расхищение зерна.

Хлеб по актам уходил в несортированные «мертвые» отходы, и государство терпело тысячи центнеров зерна, которое попросту расхищалось.

Наргапольский райком партии, правда, очень поздно, обнаружил антигосударственные махинации Елсина и его приспешников. В 26 колхозах уже были составлены «балансы» саботажников, но райком потребовал у Елсина отчета за его действия. Райком исключил Елсина из партии.

с райисполкомом ничего более не оставалось, как спить его с работы.

В этой истории роль Наргапольского исполкома весьма незначительна. Беспощадно отнесся к работе райземотдела, председатель райисполкома Г. Грязных только в райисполком выдал об антигосударственных похождениях члена исполкома Елсина. Исполком не заметил, что Елсин, будучи уполномоченным райисполкома в колхозе имени Чапаева, взял из сельхозартели для конного двора райисполкома 23 центнера овса, эти колхозники не сдали государству в счет хлебопоставок.

Несомненно молча проходил мимо и таких фактов, когда Елсин по ширмой «судьи, райисполкома» взял 10 центнеров зерна в колхозе имени Сталина и 50 центнеров в сельхозартели «Красный луч». Поздняя Наргапольского райисполкома не случилась. Еще в прошлом году он благополучно относился к антигосударственным поступкам Елсина, получившего у заведующих районными пунктами фактивные расписки о якобы сданном хлебе колхозами. Колхозники даже не присутствовали к молотбе. Государству было недопущено более 250 центнеров хлеба.

Судить за такие действия нужно не только Елсина, но и его покровителей.

Л. СОЛНЦЕВ.

В Совете Министров РСФСР

16 ноября в Совете Министров РСФСР состоялось совещание, посвященное разгосударственному торговле в городах и поселках промышленности и промышленными товарами и увеличению производства продовольствия и товаров широкого потребления кооперативными предприятиями.

В совещании участвовали заместители председателей исполкомов ряда областей, краев и городов Российской Федерации, руководящие работники промышленности кооперации и кооперации инвальных, начальники отделов местной промышленности и др.

Заместитель председателя Совета Министров РСФСР т. П. Е. Чесноков, открывая совещание, подчеркнул особо важное значение постановления Советского Правительства о развитии товарооборота и удорожании снабжения населения. Отметив недостатки в развитии кооперативной торговли, Чесноков указал на необходимость ускорить выполнение постановления Совета Министров СССР.

Участники совещания отмечали, что во многих местах уже приступили к реализации этого постановления.

В Московской области расширяется торговля по производству валенок, пряжи, тканей, кожаных изделий и других товаров. Промышленные советские артели взяли обязательства, направленные на увеличение выпуска продукции в 4 квартале 1946 и в 1947 году. Артели расширяют свои

производственные площади, увеличивают мощность предприятий. В ряде мест началась заготовка сельскохозяйственных продуктов.

Местная промышленность г. Москвы организует ряд новых предприятий. Закупка сырья производится не только в Московской, но и в других областях. Местная промышленность будет продавать свою продукцию в Москве и в районах и областях, где закупается сырье для московских предприятий.

Значительно расширится производство товаров широкого потребления в системе кооперации и местной промышленности г. Ленинграда и Ленинградской области. Артели и союзы кооперации приступили к расширению торговой сети: открываются новые магазины, ларьки, палатки и т. д.

О практических мероприятиях, связанных с выполнением постановления, сообщит также представитель Ростова-на-Дону, Татарской АССР, Ярославской и других областей.

В обсуждении практических вопросов развития кооперативной торговли приняты участие Министр финансов РСФСР А. М. Сафонов, Министр местной промышленности РСФСР В. П. Сырнев, начальник Управления промышленной кооперации при Совете Министров РСФСР П. Ф. Кравчук, председатель Восточносибирского П. В. Прохоров и др.

В Академии артиллерийских наук

12 ноября состоялось организационное собрание действительных членов первоначального состава Академии артиллерийских наук, на котором были проведены выборы президента, вице-президентов, академика-секретаря и членов президиума Академии. В собрании приняли участие члены оргбюро по инициативе академика артиллерии Н. Н. Воронова.

Тайным голосованием президентом Академии избран генерал-лейтенант артиллерии Анатолий Авакьянович Благодрахов, вице-президентами — генерал-лейтенант артиллерии Алексей Федорович Гогохов, генерал-майор инженерно-артиллерийской службы Михаил Максимович Струбель, академиком-секретарем — генерал-майор артиллерии Павел Михайлович Прохоров.

Членами президиума Академии артиллерийских наук избраны генерал-полковник артиллерии Николай Федорович Дроздов, генерал-лейтенант инженерно-артиллерийской службы Илья Иванович Иванов, генерал-лейтенант артиллерии Михаил Федорович Васильев.

Собрание Академии артиллерийских наук с большим воодушевлением приняло приветствие товарища И. В. Сталину.

Проблемы размещения сельского хозяйства в СССР

По решению Президиума Академии наук СССР, в Москве в ближайшее время состоится научная конференция, посвященная проблемам размещения сельского хозяйства в СССР. В конференции примут участие экономисты-аграрии, институты экономики и географии, Совета по изучению производительных сил Академии наук СССР, представители Академии наук союзных республик. К участию в конференции привлекаются также эко-

номисты научно-исследовательских институтов ряда министерств.

Предполагается заслушать более 20 научных докладов, в которых будут освещены проблемы развития животноводства, размещения сахарной свеклы. А также доклады на конференции будут рассмотрены перспективы размещения сельскохозяйственных предприятий Академии наук союзных республик. К участию в конференции привлекаются также эко-

Соревнование городов РСФСР

Совет Министров РСФСР и Президиум ВЦСПС рассмотрели итоги социалистического соревнования городов на лучшее проведение работ по благоустройству.

В третьем квартале нынешнего года лучших результатов добились города Свердловск и Подольск, Свердловскому горисполкому присуждена вторая премия (125 тысяч рублей), Подольскому горисполкому — третья премия (15 тысяч рублей).

Совет Министров РСФСР и Президиум ВЦСПС рассмотрели итоги социалистического соревнования городов на лучшее проведение работ по благоустройству.

В третьем квартале нынешнего года лучших результатов добились города Свердловск и Подольск, Свердловскому горисполкому присуждена вторая премия (125 тысяч рублей), Подольскому горисполкому — третья премия (15 тысяч рублей).

В вечерней школе

До звонка еще добрых полчаса, а в школу уже спешат с книжками инструментальными, с тетрадями, томами, служебными предписаниями и учереждений города.

Шумно в школьном коридоре. Сколько интересных разговоров о любых предметах о прочитанных книгах, о возможных способах решения задачи по физике, об очередном диктанте по русскому языку!

В тесный кружок сблизил десятиклассники, оживленно о чем-то беседа. Незаметно пройдет учебный год, и перед ними откроется большая дорога для дальнейшей учебы и плодотворной работы.

Все они работают и учатся, повышая культурный и образовательный уровень. И все-таки у каждого свой метод. Один хочет быть литератором, другой агрономом, третий — квалифицированным слесарем. Но это одно желание, одна цель, одно стремление — беззаветное служение Родине, любимому народу.

Как бы хотелось ученику десятого класса Леониду Петрову осуществить свою заветную мечту — поступить в институт литературы! В 1945 году Леонид был демобилизован из Советской Армии, где он служил в артиллерийской части. Сейчас он начальник планового отдела артели «Универсал». Работать приходится много, но он находит время и для учебы в вечерней школе.

Преподаватель математики Федор Васильевич Гольциков и преподавательница истории Нина Владимировна Луцкая тепло относятся к своему питомцу. Петров не только аккуратно посещает школу, но и охотно учится.

Когда Леонид рассказывает о своих любимых поэтах, о желании учиться, чтобы больше знать, невольно думается: он обязательно добьется своего.

В классе еще нет преподавателя, и каждый чем-нибудь занят. Староста класса Цыганков углубился в книгу, повторяет пройденное, он доверчив каждой минутой. Его шафаловатка инструментального завода механического завода, знает много по стахановской работе: а

октябре он добился выполнения производственного задания на 502 процента.

Работа на заводе мало оставляет времени на подготовку к урокам. Приходится заниматься ночью, все свободное время в школе. И все же не было случая, чтобы Виктор «Мягков» пришел в школу, не выполнив домашнего задания.

Токарь завода «Уралсельмаш» Лев Розенштейн и молодой рабочий Шиловский настойчиво овладевают знаниями, совмещая работу на производстве с учебой в школе. Они внимательно следят за каждой фразой, стремятся не пропустить ни одного слова педагога, твердо могут взять от школы все, что она может дать.

Большим уважением среди учащихся пользуется преподаватель русского языка и литературы Маргарита Игнатьевна Герасимова. На ее уроке ученики учатся читать литературные произведения, плавно и выразительно — следят за логикой и выразительностью изложения, тут же поправляют их.

Маргарита Игнатьевна систематически практикует на уроках передачу учениками содержания прочитанных произведений, привлекая их к культуре речи. Каждый учащийся не только должен знать, что такое эпитет и метафора, но и уметь пользоваться ими при разборе произведений. Это обогащает и углубляет знания по теории литературы.

Значительное повышение грамотности учащихся свидетельствует о серьезных сдвигих в учебе в нынешнем году.

На хорошем счету школа в городе. В прошлом учебном году многие ее выпускники решили получить высшее образование. Т. Кулабин и Бобров поступили в Свердловский индустриальный институт Коробейникова — в институт пищевой промышленности. Меншиков — в Ленинградский институт железнодорожного транспорта.

Большое и полезное дело осуществляет вечерняя школа для молодежи. Она готовит образованных и культурных людей.

С. НОТОВИЧ.

РАСКХИТИТЕЛЬ МОЛОЖОЖНОГО ДСБРА ПРЕДАН СУДУ

Очень редко проводились общие собрания в колхозе имени Молотова, Себакуевского района. Все артельные дела решало правление, а чаще всего, самозащитой председатели колхоза Валентин Юсупов. Он считал себя полномочным колхозом, общественными землей и имуществом артели распоряжаться, как своим собственным.

Оторвавшись от масс, Юсупов не организовал колхозников на уборку, в результате допустил большие потери зерна, сорвал выполнение государственного плана хлебопоставок.

Юсупов грубо нарушал Устав сельскохозяйственной артели и советские законы. Без согласия общего собрания он продал колхозные дома и скотные дворы. Сто гектаров сельхозугодий продал на сторону, а вырученные 6.500 рублей присвоил себе. Десять гектаров колхозной земли продало им лично за 6 овен, одного быка и петуха крупин, 15 гектаров отдало полевому хозяйству колхоза, причем скот был использован им лично.

Много принес ущерба колхозу от «руководителя». За расхищение общественной собственности и срыва выполнения плана хлебопоставок Юсупов арестован и предан суду.

Ф. ПЕТРОВ.